

24

小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

《你浪漫一夜 它耗尽一生》追踪

(详见本报昨日5版)

海口新坡镇一大学生村官通过朋友圈向市民游客发出盛情邀请

“想看萤火虫就来大自然看”

本报讯 昨日本报报道了“海口萤火虫文化节”因可能影响大批萤火虫存活而受到网友质疑和抵制,且未获审批被有关部门叫停。一些市民在为环保观念深入人心叫好的同时,也渴望能够近距离接触萤火虫这种可爱的小精灵,欣赏大自然萤火虫起舞的奇妙景象。

“您想看萤火虫吗?那就来大自然看吧!”昨日,海口市龙华区新坡镇仁里村委会的村支书助理、大学生村官周缘通过朋友圈向广大市民和游客发出热情邀请。据周缘介绍,位于新坡镇的潭丰洋火山湿地十分适合萤火虫自然繁育,当地每年5月中旬到9月下旬都会举办“夜赏萤火虫”乡村体验游活动,颇受市民和游客欢迎。 记者 苏钟



潭丰洋火山湿地美景(周缘供图)

大学生村官邀请大家夜赏大自然萤火虫

“大家好,我叫周缘,是海口市龙华区新坡镇仁里村委会的村支书助理。目前正在美丽的潭丰洋火山湿地内开展湿地保护与开发工作。潭丰洋湿地有多美?14张实景图,请您欣赏。”昨日,不少海口市民的微信朋友圈里都出现了这样一条消息。

今年26岁的周缘于2013年大学毕业,2014年开始到仁里村委会当村官。昨日,周缘告诉记者,潭丰洋火山湿地位于海口新坡镇,总面积1万余亩,是海口境内生态完整性、生物多样性最好的湿地之一。目前在湿地范围内发现植物300余种,其中国家二级保护植物4种,珍稀植物2种,具有代表性的有海南梧桐、水菜花、野生稻、水蕨、水角等;发现鸟类50余种,其中保护鸟类40余种,具有代表性的有红原鸡、褐翅鸫等。

“因为这里生态环境好,适宜萤火虫自然繁育,所以每年5月中旬到9月下旬都会有夜赏萤火虫活动。目前正在开发的下午采摘(可选)-傍晚看夕阳-日落烧烤(或农家乐就餐)-夜赏萤火虫乡村体验游,广大市民和游客都可以过来体验。”周缘说,这一活动已经连续开展了很多次,很受市民游客的欢迎。

“我希望能够把咱们海口本地的美景,推荐给更多的人知道。”周缘充满热情地说,仁里村委会是美丽乡村建设的重点村,作为一名青年党员,今后他将继续发挥带头作用,除了在生态修复中贡献力量外,还要在推动湿地保护的同时积极探索

替代产业,带领农民寻找新的收入来源。

龙华区投资2500万元对仁里村进行连片打造

记者昨日从海口市龙华区了解到,该区决定投资2500万元对新坡镇仁里村委会进行连片打造,把斌腾、卜太、仁台、养豪4个自然村打造成既具有独特自然风貌又有特色石斛产业的美丽乡村。该项目将加快推动新坡特色产业小镇建设,助力龙华全域旅游发展。

昨日,记者来到新坡镇仁里村委会斌腾村,这里空气清新,村道干净整洁,村民们种植的石斛等经济作物随处可见,整个村庄绿意盎然,村里的火山岩建筑物别具一格。

新坡镇党委书记陈坚表示,将按照“一村一主题”对4个村进行连片打造。“斌腾村有数百年历史的古树,卜太村有古城墙、古门,养豪村有古院落,仁台村是老革命根据地。我们将根据各个村庄不同的村貌和文化内涵,打造各具特色、互相呼应的美丽乡村。”陈坚说。

“养猪场挨太近,吃饭不敢开窗”

海口东山镇丁加村一村民称家人生活受很大影响;镇政府协调无果,建议走司法途径解决

□记者 林文星

本报讯 近日,家住海口东山镇丁加村的村民陈先生反映,同村村民所建的一座养猪场,距离他家门口仅十多米,产生的异味已对其家人的生活造成了很大影响。记者了解到,东山镇政府曾组织相关部门现场协调,但由于没有其他地方可供养猪场搬迁,目前暂无解决办法,镇政府已建议陈先生走司法途径解决。

“养猪场离我家只有十多米远,平时在家吃饭都不敢开门窗。”陈先生告诉记者,他们一家父辈有三兄弟,目前整个家族共有二十多口人,大都在村里生活,但养猪场让一家人犯了愁。陈先生介绍,养猪场是同村村民在2008年左右建起来的,当时只有十几头猪,影响不大。但是近几年,养猪场规模不断扩大,已经有了近百头猪,产生的异味让一家人难以忍受。

陈先生表示,此前养猪场产生的污水粪便被直排到地面上,散发的臭味随风飘到他的家里。去年,陈先生及家人与养猪场的主人沟通了多次,但对方始终不愿解决,家人无奈向镇政府投诉,养猪场的主人这才建起一个沼气池,情况有所改善,但影响却未完全消除。“我三嫂和三叔的女儿,还有二叔四岁的孙子都得了皮肤



被投诉的养猪场(陈先生供图)

病。”陈先生拿出家人的病历告诉记者,几名家人身上都不同程度出现了疱疹,他认为是长期受养猪场影响造成的。

记者联系了养猪场的主人,他表示,养猪难免有异味,但他认为影响并没有陈先生说的那么严重,而且也没有合适的地方可搬迁养猪场。

东山镇政府有关负责人介绍,陈先生一家数人患上皮肤病是否与养猪场有直接关系,目前不能断定,但养猪产生的异味确实对周边村民存在一定影响。镇政府已多次组织协调,但由于没有地方可供养猪场搬迁,目前还没有解决办法,已建议陈先生走司法途径解决。

轮船与渔船发生碰撞 渔民夫妇落水后获救

□记者 沈丽焕 通讯员 欧开锋

本报讯 记者昨日从海口海事局获悉,5月10日3时18分,海口海上搜救分中心接到“宇盛788”轮报警称,该轮在琼州海峡定线制2号警戒区偏东水域与一艘无名渔船碰撞,渔船有人落水,请求救助。

接报后,海口海上搜救分中心立即启动应急预案,及时将该险情上报省海上搜救中心,并采取了以下措施进行救助:

一是要求“宇盛788”轮立即加强瞭望,并释放小艇下水对落水渔民进行救助;二是协调南海救助局派出力量前往事发海域参与搜救;三是协调海口海事局派出海巡船艇前往事发海域进行搜救。四是通过琼州海峡VTS中心密切监控事发水域船舶动态,播发搜救安全信息,要求附近航行船舶加强瞭望,协助搜寻救助。

10日3时43分,“宇盛788”轮救起落水的一对渔民夫妻。6时12分,“宇盛788”轮安全将落水人员护送上岸,并安排其回家,搜救行动终止。

两学生深夜狂砸共享单车

被海口市公安局秀英分局便衣民警当场抓获

□记者 畅凯

本报讯 5日深夜,海口海商路与书场街交叉口,两名学生无端破坏共享单车,被海口市公安局秀英分局便衣民警当场抓获。

“噢!”5日深夜,海口海商路与书场街交叉口响起一阵哄起哄声,多人正在围观两名年轻男子做出的“刺激”举动——将共享单车高高举过头顶,然后使劲砸向地面。这一幕正好被巡逻至此的便衣民警看到,两名年轻男子随后被扭送辖区秀英派出所接受处理。

据了解,两名年轻男子均是临高人,系海口某学校的学生。其中一人名叫王某程,18岁;另一人名叫王某博,16岁。民警经过调查后,对两人进行批评教育后放行。

警方提醒,对共享单车实施破坏的行为属于故意毁坏公私财物,数额较小、情节较轻的,属一般违法行为,处5日以上10日以下拘留,可以并处5000元以下罚款;情节严重的,处10日以上15日以下拘留并处1000元以下罚款。如果损坏车辆价值达到5000元,则涉嫌故意毁坏财物罪。

品诗辞韵味,扬唐宋风骨,传中华美德

——海口市龙华区举办“中华经典诵读”比赛活动

中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉,是涵养社会主义核心价值观的重要源泉。为进一步加强对未成年人思想道德教育,深入推进“我们的节日”主题活动,进一步挖掘和传播“孝敬、友善、节俭、诚信”等中华优秀传统文化,广泛开展中华经典诵读活动,促进未成年人全面发展、健康成长,根据《未成年人思想道德建设工作测评体系》(2017年海口市“我们的节日·端午”主题活动方案)要求,龙华区于2017年5月8日在海口市玉沙实验学校509多功能厅成功举办了“2017年海口市龙华区中小学校中华经典诵读比赛”活动。本次活动由龙华区文明办、教育局联合主办,龙华区教学研究室承办。龙华教育

应用服务平台(www.hklhjj.com)对本次活动进行了全程直播。

本次活动有12所学校的代表队300多名师生参加了比赛,龙华区教育局文梦蛟副局长参加开幕式并致辞,希望通过开展中华经典诵读活动,促进学生全面发展、健康成长,进一步推进文明校园的建设,有力地促进海口“双创”工作的深入开展。本次比赛活动共评出一等奖2名、二等奖4名,三等奖6名,龙华区教学研究室符影主任、梁晓萍副主任、朱文武副主任为获奖单位颁奖。海口市金盘实验学校、海口市第二十六小学将分别代表初中组和小学组参加海口市举办的比赛活动。(龙华区教学研究室 朱文武)